



**MINISTERUL ENERGIEI**  
**CABINET SECRETAR DE STAT**

Nr. 2968 / MAI 17 / 18.12.2025

Către: PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Camera Deputaților  
Grupul parlamentar S.O.S. România

Referitor la: adresa dumneavoastră nr.6b-19/549, înregistrată la Ministerul Energiei, privind lacurile de acumulare Vidraru și Paltinu

Stimați domni/doamne deputați,

Ministerul Energiei a luat act de adresa transmisă, prin care solicitați organizarea unei întrevederi cu conducerea instituției noastre, în vederea discutării situației lacurilor de acumulare Vidraru și Paltinu.

În contextul celor semnalate, considerăm necesar să formulăm următoarele precizări, cu respectarea cadrului legal privind competențele instituționale.

**I. Lacul de acumulare Vidraru**

Exploatarea barajului și a lacului de acumulare Vidraru se realizează în baza autorizațiilor de gospodărire a apelor și a programelor de exploatare și golire aprobate de Administrația Națională „Apele Române”, autoritatea competentă în domeniul gospodăririi resurselor de apă.

Ministerul Energiei, prin operatorul economic Hidroelectrică S.A., coordonează exclusiv activitatea de producere a energiei electrice, în limitele și condițiile stabilite prin actele de reglementare emise de autoritățile de mediu și de gospodărire a apelor.

Facem precizarea expresă că Ministerul Energiei și Hidroelectrică S.A. nu au atribuții legale privind alimentarea cu apă potabilă a populației, nu gestionează stații de tratare a apei și nu furnizează apă direct către consumatorii finali. Alimentarea cu apă a populației se realizează de către operatorii de servicii publice, în baza debitelor și programelor stabilite de autoritățile competente în domeniul gospodăririi apelor.

În ceea ce privește acumularea Vidraru, obligațiile privind asigurarea folosințelor de apă din aval sunt stabilite și coordonate de Administrația Națională „Apele Române”, prin programele lunare de exploatare, iar operatorii de apă au responsabilitatea de a adopta măsurile tehnice necesare pentru funcționarea sistemelor de alimentare.

**II. Lacul de acumulare Paltinu**

În cazul lacului de acumulare Paltinu, precizăm că barajul și acumularea sunt administrate de Administrația Națională „Apele Române”, prin Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița, care are competența exclusivă privind manevrarea golirilor de fund, tranzitarea viiturilor și stabilirea programelor de exploatare.



**MINISTERUL ENERGIEI**  
**CABINET SECRETAR DE STAT**

Centrala hidroelectrică Paltinu este operată de Hidroelectrica S.A. strict la solicitarea și conform dispozițiilor autorităților de gospodărire a apelor, în vederea asigurării folosințelor de apă stabilite de acestea. Coordonarea exploatarei amenajării Paltinu revine, conform convențiilor și regulamentelor în vigoare, autorităților din domeniul gospodăririi apelor.

Ministerul Energiei nu deține competențe decizionale privind utilizarea resursei de apă pentru folosințe non-energetice și nu are atribuții privind alimentarea cu apă potabilă a populației din zonele aflate în aval de acumulara Paltinu.

**III. Precizări finale**

Având în vedere cele de mai sus, subliniem că aspectele referitoare la gestionarea resurselor de apă, stabilirea debitelor, tranzitarea viiturilor și alimentarea cu apă a populației intră în responsabilitatea autorităților competente în domeniul gospodăririi apelor și a operatorilor de servicii publice de alimentare cu apă.

Ministerul Energiei își exercită atribuțiile exclusiv în domeniul politicilor energetice și al coordonării operatorilor din sectorul energetic, în limitele stabilite de legislația în vigoare.

Vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate pentru colaborare instituțională în limitele competențelor legale ale Ministerului Energiei.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT  
Marius Antonie NEGRU



Secretar General  
Mihail-Silviu POCORA